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Cilj i svrha predmeta:  
 
Zatvorski psiholog predstavlja “most” između pravnog sistema i psihološke nauke, u kontekstu 
izvršenja kazne. Predavanje se bavi njegovom kompleksnom ulogom, pri čemu je fokus na 
specifičnostima psihološke procene u zatvorskom okruženju. Biće predstavljeni ciljevi procene, 
uključujući procenu rizika od nasilja, recidivizma, suicida i samopovređivanja. Pažnja će biti 
posvećena mogućim greškama u proceni, kao i etičkim dilemama zatvorskog psihologa, koje se 
tiču njegove dualne uloge. Učesnici će se upoznati sa najčešće korišćenim metodama procene, 
kao što su intervju, upitnici i analiza dokumentacije. Biće razmotreni i faktori koji utiču na 
validnost procene u zatvorskom kontekstu, poput simulacije i disimulacije. Tokom predavanja 
biće reči i o proceni specifičnih populacija, poput nasilnih i seksualnih prestupnika. Diskutovaće 
se o proceni kapaciteta za učešće u tretmanu, spremnosti za uslovni otpust i reintegraciju u 
društvo. Učesnici će se upoznati sa osnovama izrade psihološkog izveštaja za potrebe 
zatvorskog sistema i suda. Takođe će biti razmotrene komunikacione strategije u radu sa 
zatvorenicima, kao i izazovi u uspostavljanju radnog saveza u penalnom okruženju. Predavanje 
uključuje kraće prikaze slučaja iz prakse, kao vid ilustracije. Učesnici će imati priliku da 
diskutuju o dilemama iz prakse i razmene mišljenja. Na kraju, biće sumirane ključne 
kompetencije zatvorskog psihologa i smernice za profesionalni razvoj. 
 
Broj i vrsta zadataka koje učenici treba da rade individualno: Čitanje obavezne literature pre 
predavanja, prisustvo na predavanju 

Obavezna i preporučena literatura za ovaj predmet: 
Mejovšek, M. (2002). Uvod u penološku psihologiju. Jastrebarsko: Naklada Slap. 
​
Towl, G. J., & Crighton, D. A. (Eds.). (2009). Psychology in prisons (2nd ed.). 
Wiley-Blackwell. 

Infrastrukturni preduslovi predmeta: (PC-projektor, grafoskop, TV, video, flipčart, ostalo): 
projektor, laptop 
 

 

 


